

В связи с установлением диагноза на африканскую чуму свиней на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, город Нягань Филиал БУ «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске напоминает о мерах профилактики этого заразного заболевания.

Африканская чума свиней (АЧС) – вирусная болезнь, характеризующаяся сверхострым, острым, подострым, реже хроническим течением и большой летальностью.

АЧС болеют дикие и домашние свиньи всех пород и возрастов в любое время года. Опасности для жизни и здоровья людей не представляет!

Источником инфекции являются больные животные, трупы павших животных, туши вынужденно убитых животных, помещения, пастбища, места убоя больных свиней, пищевые и боенские отходы. Распространяется инфекция через корм, пастбища, транспортные средства, загрязненные выделениями больных животных.

Клинические признаки заболевания: температура тела в период болезни: +41+42⁰ С; синюшные или красно-синеватые пятна на ушах, рыле, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине, у основания хвоста (у хряков семенники темно-красного цвета); внутрикожные кровоизлияния в виде пятен; понос и рвота с примесью крови; abortы супоросных свиноматок с кровянистыми выделениями; нарушение координации, судороги; отечное воспаление в области глотки; покрасневшие или синюшные слизистые оболочки; кровянистые истечения из носа и ануса; моча с примесью крови.

Основаниями для подозрения на АЧС являются:

- наличие клинических признаков и (или) патологоанатомических изменений, характерных для АЧС;
- выявление АЧС в хозяйстве, из которого ввезены свиньи, в течение 30 календарных дней после дня их ввоза;
- выгульное содержание свиней на неблагополучной территории;
- контакты свиней с дикими кабанами на неблагополучной территории;

- скармливание свиньям пищевых отходов, продукции охоты, полученной на неблагополучной территории, не подвергнутых термической обработке;
- обнаружение трупов диких кабанов;
- обнаружение трупов свиней вне мест содержания и (или) убоя свиней, мест хранения, переработки или утилизации биологических отходов.

Мероприятия при подозрении на заболевание свиней африканской чумой:

При наличии оснований для подозрения на АЧС владельцы свиней обязаны:

- сообщить в течение 24 часов любым доступным способом о подозрении на АЧС должностному лицу органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющего переданные полномочия в области ветеринарии, или подведомственной ему организации;
- содействовать специалистам госветслужбы в проведении отбора Проб и направлении Проб в лабораторию;
- в течение 12 часов предоставить специалисту госветслужбы сведения о численности имеющихся (имевшихся) в хозяйстве свиней с указанием количества павших свиней за последние 30 календарных дней.

Мероприятия в личных свиноводческих хозяйствах:

- не допускать контакта свиней с другими животными и свободного их выгула на территории населенных пунктов, особенно в лесной зоне;
- исключить использование кормов животного происхождения без термической обработки для кормления свиней;
- регулярно обрабатывать свиней и помещения для их содержания от кровососущих насекомых (клещей, блох, вшей);
- проводить дератизационные мероприятия (уничтожение грызунов);
- не приобретать живых свиней в местах несанкционированной торговли без ветеринарных сопроводительных документов;
- не допускать завоза свиней из других регионов без согласования с госветслужбой;

• немедленно информировать обо всех случаях заболевания свиней в государственные ветеринарные учреждения.

По вопросам обращаться в филиал БУ «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске, тел. (3463) 29-38-77, 23-30-14, 29-39-26, адрес: г. Нефтеюганск, ул. Жилая, 14.